































మహిళల టెన్నిస్ ఫైనల్ టోర్నీలో..

# సబలెంక శుభారంభం

**డిబ్లీ:** మహిళల టెన్నిస్ సంఘం (డబ్ల్యూటీఎం) ఫైనల్స్ టోర్నీలో ప్రపంచ నంబర్ వన్, జెలెనా సబలెంక ఆరెనా నుండి తన సబలెంక శుభారంభం చేసింది. రియన్ డేవిస్ జరిగిన తొలి రౌండ్ పోరులో సబలెంక 6-3, 6-4తో చైనా స్టార్, ఏడీ సీడ్ జెంగ్ కిన్ వేన్ ను వరుస సెట్లలో ఓడించింది. రెండు సెట్లలోనూ టాప్ సీడ్ జోరుకు ఎదురే లేకుండా పోయింది. చైనా ప్రత్యర్థి పూర్తి ఆధిపత్యం ప్రదర్శించిన సబలెంక 1 గంట 24 నిమిషాల్లో మ్యాచ్ ను గెలిచింది. నంబర్ వన్ ఫ్లేయర్ 3 ఏసలు సంద్విచ్ ఒకే ఒక్క డబుల్ ఫాల్ట్ చేయగా, జెంగ్ కిన్ వేన్ 4 డబుల్ ఫాల్ట్లు చేసింది. 8 ఏసలు సంద్విచ్ పుట్టి టాప్ సీడ్ జోరుకు చతికిల పడింది. ఓవరాల్ గా వీల్డ్ కార్డు ముఖాముఖం తలపడిన ఐదు సార్లు కూడా జెలెనా స్టార్ విజయం సాధించింది. ఈ ఏడాది నాలుగు సార్లు చైనా ప్రత్యర్థిని ఓడించింది. ఈ సీజన్ లో ఆస్ట్రేలియా ఓపెన్ ఫైనల్ లో మినెనెస్ వా ఓడించి గ్రాండ్ స్లామ్ గెలిచిన సబలెంక యూఎస్ ఓపెన్ క్వార్టర్ ఫైనల్ లో చైనా ఫ్లేయర్ కు ఇంటిదారి చూపింది. ఇటీవల సొంతగడ్డ హువాన్ లోనూ కిన్ వేన్ కు సబలెంక చేతిలో నిరాశ ఎదురైంది. ఈ గ్రూప్ లోని తర్వాతి రెండు మ్యాచ్ లలో జాన్సన్

పావోలిని, ఎలెనా రైబాకినాలె పై గెలిస్తే సబలెంక వరల్డ్ నంబర్ వన్ స్థానానికి ఎలాంటి డోచా ఉండదు.



# తొలి టెస్టులో భారత్ పై ఆస్ట్రేలియా విజయం

**డిబ్లీ:** ఆస్ట్రేలియా టూర్ ను భారత్-ఎ జట్టు ఓటమితో ఆరంభించింది. మెకే వేదికగా ఆస్ట్రేలియా-ఎ జట్టుతో జరిగిన తొలి అనధికారిక టెస్టులో 7 వికెట్ల తేడాతో ఓడింది. 225 పరుగుల లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన ఆస్ట్రేలియా కేవలం 3 వికెట్లను మాత్రమే కోల్పోయి ఛేదించింది. ఆస్ట్రేలియా బ్యాట్లలో కెప్టెన్ మెకే 88 పరుగులు, బ్యాట్ వెబ్ స్టర్ 61 పరుగులతో అగ్ర సంచరి చేసి అజేయంగా నిలిచి మ్యాచ్ ను ఫినిష్ చేశారు. భారత్ బౌలర్లలో ప్రసిద్ధ కృష్ణ, మానవ్ సుత్రా, ముఖేష్ కుమార్ తలా వికెట్ మాత్రమే సాధించారు. ఇక సెకండ్ ఇన్నింగ్ ల భారత్-ఎ జట్టు 100 ఓవర్లలో 312 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. సాయి సుదర్శన్ 200 బంతుల్లో 103 పరుగులు, 9 ఫోర్లు చేసి అద్భుతమైన సెంచరితో చెలరేగాడు. అలాగే దేవదత్ పడికర్ 199 బంతుల్లో 88 పరుగులు, 6 ఫోర్లుతో రాణించాడు. వీరిద్దరూ ట్రీట్లలో ఉన్నప్పుడు భారత్-ఎ 2 వికెట్లు సన్నానికి 226 పరుగులతో పటిష్ట స్థితిలో కనిపించింది. కానీ ఆ తర్వాత లోయర్ బ్యాట్లల్లో చేతులెత్తేదంతో ఆస్ట్రేలియా ముందు భారత్ భారీ స్కోర్ ను ఉంచలేకపోయింది. అంతకు ముందు భారత్ తొలి ఇన్నింగ్ లో 107 పరుగులకు ఆటోట్ కాగా, ఆస్ట్రేలియా జట్టు 195 పరుగులు చేసింది. ఇక ఐదు జట్ల మధ్య రెండో అనధికారిక టెస్టు ఈ నెల 7వ తేదీన మెల్ బోర్న్ వేదికగా ప్రారంభం కానుంది.

# ఇండియన్ సూపర్ లీగ్ లో.. గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ గెలుపు

**డిబ్లీ:** ఇండియన్ సూపర్ లీగ్ (ఐఎస్ఎల్)లో తిరుగులేని అధిక్యం ప్రదర్శిస్తున్న బెంగళూరు ఫుట్ బాల్ క్లబ్ కు భంగపాటు ఎదురైంది. ఐఎస్ఎల్-2024 సీజన్ లో భాగంగా మార్చిలో జరుగుతున్న ఫుట్ బాల్ టోర్నమెంట్ లో ఓటమి తోకుండా సాగుతున్న బెంగళూరు జట్టు 0-3తో గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ చేతిలో ఘోర పరాజయం పాలైంది. సీజన్ లో రెండో విజయం సమోదయ చేసుకున్న గోవా జట్టు తరపున అర్జున్ సాహెబ్ 63వ నిమిషంలోను, ట్రిసన్ ఫెర్నాండెస్ 72వ నిమిషంలోను, డెజాన్ డ్రాజ్ 90+3వ నిమిషంలో తలా ఒక గోల్ చేశారు. భారత్ జాతీయ ఫుట్ బాల్ జట్టు కోచ్ మనోలో మార్కెట్ శిక్షణలో బరిలోకి దిగిన గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు మ్యాచ్ పై సంపూర్ణ ఆధిపత్యం ప్రదర్శించింది. నిర్ణీత సమయంలో గోవా 19 పాట్లు ఆడగా, బెంగళూరు బుల్స్ 8 పాట్లు ఆడింది. లక్ష్యంపైకి 5 పాట్లు సందించిన గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు అందులో మూడింటిని గోల్ పోస్ లోకి పంపించింది. కాగా ఇప్పటి వరకు 7 మ్యాచ్ లు ఆడిన బెంగళూరు ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు అందులో 5 విజయాలు, ఒక పరాజయం, ఒక డ్రాతో 16 పాయింట్లు జాతాల్ చేసుకుని పట్టిక అగ్ర స్థానంలో కొనసాగుతోంది. మరోవైపు 7 మ్యాచ్ లో 2 విజయాలు, 2 పరాజయాలు, 3 డ్రాలు సమోదయ చేసుకున్న గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు 9 పాయింట్లతో పట్టికలో 5వ స్థానంలో కొనసాగుతోంది.



**డిబ్లీ:** సొంత గడ్డపై టీమిండియా ఘోర పరాభవాన్ని మూటగట్టు కుంది. న్యూజిలాండ్ తో మూడో టెస్టులోనూ ఓడి స్వదేశంలో జరిగిన టెస్టులో తొలిసారి వైట్ వాషింగు గురైంది. న్యూజిలాండ్ నిర్ణీత సమయంలో 147 పరుగుల లక్ష్య ఛేదనలో భారత్ 121 పరుగులకే కుప్పకూలింది. రివైట్ పంట్ 64 పరుగులు చేయడం మినహా మిగిలిన వారు ఎవరూ రాణించలేదు. దీంతో భారత్ 25 పరుగుల తేడాతో ఓటమిపాలైంది. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లలో అజాజ్ పటేల్ 6 వికెట్లు, గైన్ ఫిలిప్ 3 వికెట్లు, మ్యాట్ హెల్ 1 వికెట్ పడగట్టారు. కాగా తొలి రెండు మ్యాచ్ లోనూ విజయం సాధించిన న్యూజిలాండ్ 3-0తో ఈ సీరీస్ ను డక్ ఔట్ చేసుకుంది. కాగా లక్ష్యం చిన్నదే అయినప్పటికీ పివ్ పూర్తిగా బౌలర్లకు సహకరించడం వల్ల పరుగులు రావడం కష్టమైంది. ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభంలో టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ 11 పరుగులు, 2 ఫోర్లు బాది ఊపు మీద కనిపించాడు. ఇక బౌలర్లను అట్టిలోకి నెట్టే ప్రయత్నంలో భారత్ పాల్ కు ప్రయత్నించా క్యాచర్ గా వెనదిరిగాడు. దీంతో 13 పరుగులతో భారత్ తొలి వికెట్ ను కోల్పోయింది. తర్వాత శుభవన్ గిల్

# టీమిండియాకు ఘోర పరాభవం సొంత గడ్డపై వైట్ వాష్

**సీరీస్ ను 3-0తో డక్ ఔట్ చేసుకున్న న్యూజిలాండ్**

1 బంతిని అంచనా వేయడంలో విఫలమై టీమ్ బౌల్ అయ్యాడు. కానీ పటికే స్టార్ బ్యాటర్ విరాట్ కోహ్లా 1 పరుగు, యశ్విన్ జైస్ వాల్ 5 పరుగులు, సర్వనాథ్ ఖాన్ 1 పరుగు చేసి పెవిలియన్ కు క్యూకట్టారు. దీంతో భారత్ 29 పరుగులకే 5 వికెట్లు కోల్పోయింది.

ఈ సమయంలో పీకల్స్ కు కప్పలో ఉన్న టీమిండియాను రివైట్ పంట్ అడుకున్నాడు. ఇదేజా 64 పరుగులతో కలిసి 42 పరుగుల విలువైన భాగస్వామ్యం నిర్వహించాడు. దీంతో భారత్ ను కోలుకుండాని అనిపించింది. కానీ అజాజ్ పటేల్ బౌలింగ్ లో జడ్డు బెటయ్యాడు. ఆ తర్వాత కాన్ పటికీ రివైట్ పంట్ కూడా పెవిలియన్ చేరాడు. ఇక పంట్ బెటయ్యాడు టీమిండియా వికెట్లు టుపటా కూరాయి. దీంతో భారత్ తొలిసారి స్వదేశంలో టెస్టు సీరీస్ లో వైట్ వాషింగు గురైంది. అంతకు ముందు 9 వికెట్లు సన్నానికి 171 పరుగులతో మూడో రోజు ప్రారంభించిన న్యూజిలాండ్ మరో 3 పరుగులకే ఆఖరి వికెట్ ను కూడా కోల్పోయింది. రెండో ఇన్నింగ్ లో విల్ యంగ్ 51 పరుగులతో ఒక్కడే రాణించాడు. డేవీడ్ కాన్ 22 పరుగులు, రచిన్ రవింద్ర 4 పరుగులు, డాల్ టిలెట్ 21 పరుగులు, టామ్ బ్లండెల్ 4 పరుగులు, గైన్ ఫిలిప్ 26 పరుగులు, ఇష్ సోధి 8 పరుగులు, మ్యాట్ హెల్ 10 పరుగులు చేసి తేలిపోయారు. టీమిండియా బౌలర్లలో ఇదేజా 5 వికెట్లు, అశ్వినీ 3 వికెట్లు, వాషింగ్ నుండర్, అశాక్ దీప్ తలో 1 వికెట్ డక్ ఔట్ చేసుకున్నారు.

# ఈ వారం మార్కెట్ కు 5 విపిబలు

**ముంబై, నవంబరు 3:** మార్కెట్ స్థితిగతులతో సంబంధం లేకుండా ప్రతివారం కొత్త విపిబలు కుక్క కడుతూనే ఉన్నాయి. ఎన్నో అంచనాల మధ్య వస్తున్న కొన్ని విపిబలు ఇన్వెస్టర్లకు చేదు అనుభవాన్ని మిగిలిస్తుంటే, కొన్ని చిన్న కంపెనీలు కాసులు వర్షం కురిపిస్తున్నాయి. వచ్చే వారం కూడా మరో 5 విపిబలు ప్రైమరీ మార్కెట్లోకి



వచ్చేందుకు సిద్ధమయ్యాయి. అందులో స్విగ్గీ సహా మరో నాలుగు మెయిన్ బోర్డు విపిబలు కాగా, ఎన్ఎంఐ సెగ్మెంట్ కు చెందిన ఐపిబి. ఒకటి ఉంది. ఆఫ్ గ్యాస్ ఇన్ ప్రొఫ్రాక్చర్ ఈ వారం స్టాక్ ఎక్స్ఛేంజీల్లో లిస్ట్ కానుంది. ఫుడ్ డెలివరీ ఫ్లాట్ ఫామ్ సిగ్గీ ఐపిబి. రూ.11,327 కోట్ల విపిబి. నవీన్ టెక్ నవంబరు 6 నుంచి 8 వరకు అందుబాటులో ఉంటుంది. ధరల శ్రేణిని రూ.371-390గా కంపెనీ నిర్ణయించింది. తాజా షేర్ జారీ ద్వారా రూ.4,499 కోట్లు, ఆఫర్ ఫర్ సేల్ ద్వారా 17.5 కోట్ల షేర్లు కంపెనీ విక్రయించనుంది. ఐపిబి ద్వారా సమీకరించిన నిధులను ఆసుబంధ సంస్థలు, టెక్నాలజీ, ట్రాండ్ ప్రమోషన్ కు పెద్ద మొత్తంలో ఖర్చు చేయనుంది.

**ఎన్ఎస్ఐ మొబైల్ యాప్ లాంచ్**

చెల్లింపులకు, సాధారణ కార్పొరేట్ అవసరాలకు కంపెనీ వినియోగించనుంది. ఆరోగ్య సేవల రంగంలో టెక్నాలజీ ఆధారిత సేవలందించే సాగిటి ఐండియా విపిబి. రూ.2,107 కోట్లు మార్కెట్లనుంచి సమీకరించనుంది. 5వ నవీన్ టెక్ ప్రారంభం కానుంది. ధరల శ్రేణిని రూ.28-30గా నిర్ణయించింది.

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్ఛేంజీ మొబైల్ యాప్ ను లాంచ్ చేసింది. దీంతో పాటు తన వెబ్ సైట్ సేవలను మరింత మెరుగుపర్చింది. ఇప్పటి వరకు కేవలం ఆన్ లైన్ లోనే అందుబాటులో ఉన్న వెబ్ సైట్ సేవలను మరిన్ని భావలకు విస్తరించింది. తెలుగు సహా 11 ప్రాంతీయ భాషల్లోకి అందుబాటులోకి తెచ్చింది. దీంతో ఇన్వెస్టర్లు సులభంగా డేటాను యాక్సెస్ చేసే సదుపాయం లభించింది. ఎన్ఎస్ఐ మొబైల్ ఆప్ లాంచ్ ను ఆంధ్రప్రదేశ్, ఐఐఐఐ యూజర్లు యాక్సెస్ చేయొచ్చు. పెట్టు బదిలీదారులు సురక్షితమైన సమాచారాన్ని యాప్ ద్వారా సులభంగా తెలుసుకోవచ్చు. ఇందులోనే ఇండెక్స్ ఓవర్వ్యూలు,

ఫ్యూచర్ ఫర్ సేల్ రూపంలో షేర్లను విక్రయించనున్నారు. ఇప్పుడు వల్ల కంపెనీకి ఎలాంటి నిధులు రావు. ప్రముఖ ప్రైవేటు బీమా సంస్థ నివా బుమా హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీని ఓడి రూ.2,200 కోట్లు సమీకరించాలనే లక్ష్యంతో 7వ

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** భారత్ లో స్టూలవిలువల జోడింపు (జివిపి) పెరిగి 6.5 శాతానికి రావాలన్న లక్ష్యం విధిస్తే 2025 నుంచి 2030 వరకు కూడా పది మిలియన్ల కొత్త ఉద్యోగాలు సృష్టించాల్సి ఉంటుందని గోల్డ్ మ్యాన్ క్యాన్సి వెల్లడించింది. అలాగే సబ్సిడీతో కూడిన పబ్లిక్ ప్రాజెక్టులు, రియల్ ఎస్టేట్ రంగానికి మేలు చేస్తాయని, 80 శాతం కార్మికత్వేని రియాలిటీ రంగమే వినియోగించుకుంటున్నదని, నిర్మాణ రంగం పుంజుకుంటే ఉపాధి అవకాశాలు అనే పెరుగుతాయని గోల్డ్ మాన్ శాక్స్ అంచనావేసింది. ద్వితీయ, తృతీయ శ్రేణి నగరాల్లో ఐటీ హబ్ లను ఏర్పాటుచేయడం ద్వారా గ్లోబల్ క్యాపిటలిటీ

# జివిపి లక్ష్యసాధనకు భారత్ లో కొలువులు పెరగాలి

**గోల్డ్ మ్యాన్ శాక్స్ నివేదిక**

సేవా రంగాలకు కార్మికులు ఎక్కువ వలసలు కూడా వెళ్లారు. మొత్తం ఉద్యోగాల్లో 13 శాతం నిర్మాణ రంగంలోనే ఉన్నారు. అలాగే రియల్ ఎస్టేట్, మౌలిక సదుపాయ రంగంలో ఎక్కువ పెట్టుబడులు కూడా పెరుగుతాయని గోల్డ్ మాన్ శాక్స్ అంచనావేసింది. కార్మిక భాగస్వామ్యం 50 నుంచి 2024 నాటికి 60 శాతానికి కూడా పెరిగింది. ఎక్కువగా మహిళా కార్మిక భాగస్వామ్యం పెరిగింది. మొత్తంగా మహిళా స్థూల విలువల జోడింపు పెరగాలంటే అదనపు ఉపాధి అవకాశాలు తప్పనిసరి అని గోల్డ్ మ్యాన్ శాక్స్ అంచనా వేసింది.

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** ఫేస్ బుక్ మాతృ సంస్థ మెటా ఇండియా నికరలాభాలు 43 శాతం పెరిగాయి. మెటా ఇండియా నికరలాభం 504.93 కోట్ల రూపాయలుగా ఉంది. ఇక రాబడులపరంగా మార్చి 9.3 శాతం పెరిగాయి. 3034.8 కోట్లుగా ఉన్నట్లు వెల్లడించింది. గత ఏడాది మెటా రాబడులు 2775.7 కోట్లుగా మాత్రమే ఉన్నాయి. వ్యాపార ప్రకటనల ద్వారా రాబడులు 24 శాతం పెరిగి 22,730.7 కోట్లు చేరాయి. అదే గత ఏడాది 18,308 కోట్లు మాత్రమే అయింది. ఇక గతేడాది రాబడుల గణాంకాలు 6120 కోట్లుగా ఉన్నాయి. మెటా ఇండియాకు వ్యాపార ప్రకటనల ఆదాయం మెచ్చమొకక. 1817.5 కోట్లుగా ఉంది.

**ముంబయి, నవంబరు 3:** భారత్ ఆర్థిక వ్యవస్థ 2024 సంవత్సరంలో 6.8 శాతం వృద్ధి నమోదు చేస్తుందని ఐక్య రాజ్యాంగ వాణిజ్యం, అభివృద్ధి విభాగం గుర్తించింది. 2024లో వెలువరించిన తాజా వాణిజ్య వృద్ధి నివేదికలో భారత్ వివరాలను పొందుపరిచింది. ప్రస్తుత విస్తరణ అనేది ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పెట్టుబడులు, వినియోగ రంగాలలో కూడా

# భారత్ ఆర్థిక వృద్ధి 6.8%

భారత్ వ్యయాల కనిపిస్తుండటంతో ఆర్థిక వృద్ధి పెరిగే అవకాశాలున్నాయని, వీటికి తోడు సేవ రంగం ఎగుమతులు కూడా భారీగా వృద్ధి చెందుతున్నందున ఆర్థిక వృద్ధి 6.8 శాతానికి చేరుతుందని వేల్లడించింది. వచ్చే ఏడాది

**యుఎన్ సిటాడ్ అంచనా**

ఉన్న భారత్ దేశీయ శిలాజ, ఇంధనాలు, ప్రవరూప ఇంధనాలు సరఫరా కారణంగా ఆర్థిక వృద్ధి పెరిగే అవకాశం ఉందని అంచనావేసింది. అలాగే ప్రవృత్తులకు కూడా ఈ ఏడాది చివరనాటికి నాలుగు శాతంగా ఉండవచ్చని యుఎన్ సిటాడ్ అంచనా వేసింది.

**43% పెరిగిన మెటా ఇండియా నికరలాభాలు**

రాబడుల కూడా మాతృ సంస్థకు పెరిగాయి. ఇక రాయల్ డెలివరీలు 95.1 శాతం పెరిగి 17,887 కోట్లుగా ఉన్నాయి. మౌలిక సదుపాయ రంగాలకు కూడా 89 శాతం పెరిగి 2922.2 కోట్లుగా ఉన్నట్లు మెటా సంస్థ ప్రకటించింది. అలాగే మెటా ఇండియాకు మొత్తం వ్యయాల కూడా రెండు శాతం పెరిగాయి. 2349.6 కోట్లుగా ఉన్నాయి. గత ఏడాది మొత్తంగా మార్చి 2294.3 కోట్లుగా ఉన్నట్లు కంపెనీ ప్రకటించింది. ఉద్యోగుల ప్రయోజనాలు చెల్లింపులు కూడా 7.8 శాతం పెరిగి 476.2 కోట్లుగా ఉన్నాయి. భారత్ లో మరింతగా విస్తరించేందుకు బీలుగా మెటా సంస్థ ఉద్యోగులకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యతనిచ్చింది.